

2023 年个人工作总结

何 林

本年度继续参与乡村振兴挂职锻炼，担任茂名市乡村振兴驻大成镇帮镇扶村工作队队员及北梭村驻村第一书记。回顾这一年的工作，总结如下几个方面：

一、认真履行建强村党组织职责

一是强化“两委”班子教育培训，组织高校专家教授送教下乡，在北梭村开展直播电商技术、生鲜农产品消费者分析、摄影技术、视频剪辑等多个主题培训，引导村干部学习社会主义市场经济知识，了解新媒体宣传方式方法，从技术层面提高产业振兴水平；二是组织党员干部积极探讨增加村集体及村民收入相关问题，研讨特色产业品牌化和市场规范化相关方式方法，并召开村民代表大会讨论通过村经济联合社成立公司等决议；三是加强党总支标准化规范化建设，严格党的组织生活，带头落实三会一课制度，开展第一书记讲党课。

二、积极推进强村富民

一是带头做好巩固脱贫攻坚成果相关工作。认真完成脱贫户季度走访工作，全面掌握全村 63 户脱贫户的家庭情况，切实加强对脱贫户的动态监测，推动落实低保、五保等惠民政策，积极研究帮扶措施，合理利用帮扶资源，杜绝返贫现象。

二是围绕一村一品“北梭甜柿”发展特色产业，鼓励群众提质增产，争取帮扶单位“630”资金（共2笔约8万）修建机耕路，助力产业发展。

三是继续加大宣传力度。积极联系各级官方媒体和各大网络平台开展实地采访及专题栏目拍摄，协助举办第四届北梭甜柿节，引导村民参与宣传推广，协力打造“北梭甜柿”品牌。协助申报广东青年大学生“百千万工程”突击队“茂名职业技术学院·‘成’邀你来”项目并在北梭村挂牌启动，已开展实地旅游宣传直播3场。

四是积极拓展销售渠道。一方面通过茂名职业技术学院电商团队、网红大V、村民微商等各种渠道推动北梭甜柿销售；一方面联系深圳百果园实业（集团）股份有限公司到北梭村实地考察，商讨大宗收购合作。同时，利用茂名市乡村振兴驻大成镇帮镇扶村工作队相关资源，积极开展消费帮扶。

五是利用帮扶单位自筹启动资金（5万），打造“北梭圩”网络销售平台。在北梭村开展技术培训，并购买相关设备，协助干部及村民培育直播号，同时提供专业团队配合推进相关工作。共开展培训5场，总人数达200多人次；开展农产品销售直播13场，观看总人数达9000多人次，最高实时1000多人在线，商品曝光次数超4万次，成交金额约8000元，并引导消费帮扶13000多元。

三、努力提升治理能力

一是在上级党委政府的指导下修订村规民约，开展农房管控工作，并通过村民大会、入户走访等方式加强宣传；二是推动规范村务运行，完善村民自治、村级议事决策、民主管理监督、民主协商等制度机制；三是推动化解各类矛盾，主动排查，耐心化解，努力做到矛盾不出村。

四、做好为民办事服务

一是通过开展七一党员慰问、中秋慰问和春节慰问，关爱脱贫户和家庭经济困难党员。

二是继续联系热心人士为北梭村 2 名事实孤儿提供资助，原每季度捐赠 1800 元，今年第四季度开始每季度捐赠 2400 元，累计捐赠现金 9600 元。同时联系资助人到访北梭村，与孤儿家庭开展谈心谈话，鼓励 2 名孤儿积极生活，努力学习，并为孤儿送上日常用品一批。

三是利用帮扶单位资源优势提升乡村风貌，组织师生团队，单位自筹资金，为北梭村设计并绘制特色墙画。

四是开展大学生三下乡活动。邀请广东医科大学、广东石油化工学院和茂名职业技术学院三下乡团队到北梭村开展三下乡活动，包括在北梭村小学开展安全及健康教育、到柿子林协助村民完成柿子套袋、拍摄宣传北梭乡村风貌等。